

Tyczyn, dnia 19 października 2018 r.

Rada Miejska
ROR.0002-1.55.2018

Protokół Nr 55/2018
z sesji Rady Miejskiej w Tyczynie w dniu 19 października 2018 r.
Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego.

Ad.1. Otwarcie sesji.

Obrady LV sesji Rady Miejskiej VII kadencji w Tyczynie o godz. 9.00 otworzył Adam Skowroński Przewodniczący Rady Miejskiej. Powitał radnych i zaproszonych gości. Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Ustalenie porządku obrad.

Po wysłaniu zaproszeń wpłynęło pismo Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad o punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawach:

- dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny (pkt 13a),
- wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie (13b),
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn (13c).

Rada w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzym. się” przegłosowała pkt 13a, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.

Rada w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzym. się” przegłosowała pkt 13b, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.

Rada w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzym. się” przegłosowała pkt 13a, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn (13c).

Radni nie wnieśli wniosków ani uwag do porządku obrad.

Porządek obrad wraz z uzupełnieniem.

Porządek obrad:

Część I robocza

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Wybór Komisji Wnioskowej.
4. Podjęcie uchwały w sprawie gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku dochodów przez jednostki oświatowe, będące jednostkami organizacyjnymi Gminy Tyczyn.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będące w zakresie zadań własnych gminy tj. wydatki na usługi, pomocy rzeczowej, pomocy na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.
7. Podjęcie uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Tyczyn oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017-2022 Diagnoza i strategia”.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego z dnia 21 czerwca 2016 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XL.277.17 Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 8 września 2017 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia przez Gminę Tyczyn weksla in blanco wystawionego przez Przedsiębiorstwo Społeczne „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. w ramach umowy o przyznanie jednorazowej dotacji i wsparcia pomostowego na utworzenie miejsc pracy w Przedsiębiorstwie Społecznym „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. z siedzibą w Tyczynie.
- 13a. Podjęcie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.
- 13b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.
- 13c. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2018 r.
15. Sprawozdania Komisji stałych Rady Miejskiej.
16. Informacja o międzysesyjnej działalności Burmistrza.
17. Sprawy różne, wolne wnioski.
18. Zapytania i interpelacje.
19. Informacja o wnioskach z poprzedniej sesji.
20. Głosowanie wniosków zgłoszonych podczas sesji.

II część uroczysta

21. Powitanie zaproszonych gości.
22. Podsumowanie pracy w VII kadencji – Przewodniczący Rady.
23. Wystąpienie Burmistrza – podsumowanie realizacji zadań w latach 2014-2018.

24. Podziękowanie radnym, sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych, burmistrzowi.
25. Zakończenie sesji.

Ad.3. Wybór Komisji Wnioskowej.

Do Komisji Wnioskowej zaproponowano radnych: Genowefę Szawarę, Tomasza Chlebka i Jadwigę Czarnik

Rada w obecności 15 radnych - 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz 0 głosach „wstrzym. się” – wybrała Komisję Wnioskową w zaproponowanym składzie.

Ad.4. Uchwała: w sprawie gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku dochodów przez jednostki oświatowe, będące jednostkami organizacyjnymi Gminy Tyczyn.

- Kierownik GZOS Ewelina Wyżykowska przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała.in.:, że uchwałę należy podjąć w celu zapewnienia prawidłowego funkcjonowania gospodarki finansowej placówek oświatowych. Wyjaśniła, że jednostki będą gromadzić dochody na wydzielonym rachunku z następujących źródeł: ze spadków, zapisów i darowizn; z odszkodowań i wpłat za utracone lub uszkodzone mienie; z odpłatności za korzystanie z wyżywienia oraz koszty transportu; z wpłat za duplikaty legitymacji, świadectw i zaświadczeń; z odpłatności za wynajem pomieszczeń i sali gimnastycznej, sprzętu sportowego, autobusu szkolnego; opłat za korzystanie z urządzeń, komputerów i wyposażenia; ze zbiórki surowców wtórnych; z wpłat za zniszczone lub utracone podręczniki oraz z tytułu nieterminowego oddawania książek do biblioteki szkolnej; z indywidualnych wpłat rodziców i rady rodziców oraz wpłat innych podmiotów na cele statutowe szkoły, wycieczki szkolne, obozy integracyjne oraz akcje o charakterze edukacyjnym, wychowawczym lub sportowym oraz w ramach wymiany młodzieży z zagranicą oraz wyjazdy na basen w ramach zajęć z wychowania fizycznego; odsetek bankowych; oraz innych wpłat. Natomiast zgromadzone środki na wydzielonym rachunku dochodów będzie można przeznaczyć m.in.: na cele statutowe szkoły; remonty lub odtworzenie mienia; cele wskazane przez darczyńcę; zakup artykułów żywnościowych i posiłków oraz koszty transportu; pokrycie kosztów związanych z działalnością eksploatacyjną jednostek; zakup materiałów i wyposażenia; zakup pomocy dydaktycznych, naukowych i książek; zakupy inwestycyjne; finansowanie uroczystości, imprez i konkursów w placówce oświatowej oraz opłat za przewóz uczniów na basen w ramach zajęć z wychowania fizycznego; koszty i prowizje bankowe; wynagrodzenia z tytułu umów o dzieło; pokrycie wydatków związanych z organizacją wycieczek szkolnych oraz akcji o charakterze edukacyjnym, wychowawczym lub sportowym oraz w ramach wymiany młodzieży z zagranicy oraz wyjazdy na basen w ramach zajęć z wychowania fizycznego oraz zakup usług pozostałych.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, kultury i Zdrowia Tomasz Chlebek poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku dochodów przez jednostki oświatowe, będące jednostkami organizacyjnymi Gminy Tyczyn.

Wobec braku pytań przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.399.18 w sprawie gromadzenia dochodów na wydzielonym rachunku dochodów przez jednostki oświatowe, będące jednostkami organizacyjnymi Gminy Tyczyn.

Ad.5. Uchwała: w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r.

- Inspektor UM Krystyna Knutel omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że Program zawiera: cel główny i cele szczegółowe; zasady współpracy; zakres przedmiotowy; formy

współpracy; priorytetowe zadania publiczne; okres realizacji programu; wysokość środków planowanych na realizację programu; sposób oceny realizacji programu; informację o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji; tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert. Dodała, że konsultacje programu z organizacjami pozarządowymi były przeprowadzone poprzez zmieszczenie projektu programu w BIP-ie oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego w Tyczynie w pok. 25 w dniach od 6 września do 5 października 2018 r. Do przedstawionego projektu programu organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag. Wyjaśniła czym różni się obowiązujący Program ... od przedstawionego w uchwale. W proponowanym Programie doszły cztery zmiany. I tak: § 1 zmieniony został opis celów głównych programu; w § 2 zmieniono cele szczegółowe programu; w § 3 pkt 7 poszerzono zakres zadań własnych gminy o zadanie „Turystyka i krajoznawstwo”; § 3 ustala się następujące priorytetowe zadania realizowane w ramach programu:

7. Dla obszaru z par. 3 pkt 7

- wspieranie wycieczek i imprez turystycznych w zakresie zadań określonych w par. 3 od ust. 2 do ust 6, co w konsekwencji wprowadza zmianę w par. 6 pkt. 7 oraz § 4 § 9.

Powiedział również, że wysokość środków planowanych na realizację programu ustala się w kwocie 1 mln 80 tysięcy złotych, aczkolwiek podana kwota może ulec zmianie w trakcie roku kalendarzowego.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, kultury i Zdrowia Tomasz Chlebek poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r.

Wobec braku uwag i pytań przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.400.18 w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy gminy Tyczyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 r.

Ad.6. Uchwała: w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będące w zakresie zadań własnych gminy tj. wydatki na usługi, pomocy rzeczowej, pomocy na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.

- Kierownik M-GOPS Barbara Lew omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że na podstawie art. 96 ust 4 ustawy o pomocy społecznej rada gminy określa w drodze uchwały zasady zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej, o którym mowa w art. 96 ust. 2 będących w zakresie zadań własnych gminy. Ustawodawca objął przepisem wydatki na usługi, pomoc rzeczową, posiłki, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe. Zgodnie z art. 8 ust. 1 prawo do świadczeń pieniężnych przysługuje osobom i rodzinom, których dochód nie przekracza kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej, na osobę w rodzinie lub rodziny. Niniejsza uchwała ustala warunki zwrotu oraz maksymalne procentowo wysokości wydatków podlegających zwrotowi w rozbiciu na osoby samotnie gospodarujące, osoby w rodzinie lub rodziny, które nie spełniają warunku określonego art. 8 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Zgodnie z art. 104 ust 1 i 3 wysokość należności podlegających zwrotowi oraz terminy zwrotu ustala się w decyzji administracyjnej.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, kultury i Zdrowia Tomasz Chlebek poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 16 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będące w zakresie zadań własnych gminy tj. wydatki na usługi, pomocy rzeczowej, pomocy na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.401.18 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będące w zakresie zadań własnych gminy tj. wydatki na usługi, pomocy rzeczowej, pomocy na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.

Ad. 7. Uchwała: w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Tyczyn oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

- Inspektor UM Krzysztof Zawila przedstawił projekt uchwały. Wyjaśnił, że zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.2017.1073) burmistrz zobowiązany jest do dokonania analizy zmian zachodzących w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, oceny postępów w opracowywaniu planów miejscowych i opracowania wieloletniego programu ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy z uwzględnieniem decyzji, o których mowa w art. 57 ust. 1-3 i art. 67 ustawy oraz wniosków w sprawie sporządzenia (lub zmiany) planów miejscowych. Powiedział, że Burmistrz dokonał analizy zmian zachodzących w zagospodarowaniu przestrzennym gminy. Dodał, że analizy i oceny zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy i Miasta Tyczyn uzyskały pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej w Tyczynie, jako organu doradczego Burmistrza Tyczyna.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 17 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Tyczyn oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.402.18 w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Tyczyn oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Ad.8. Uchwała: w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017-2022 Diagnoza i strategia”.

- Burmistrz J. Skotnicki powiedział, że Program określa priorytety i cele polityki rozwoju społeczno-gospodarczego gminy, w oparciu o pogłębioną diagnozę jej obecnej sytuacji. Jest to dokument, którego celem jest wskazanie wizji oraz strategicznych kierunków rozwoju gminy i jest podstawowym instrumentem długofalowego zarządzania jednostką samorządu terytorialnego. Dodał, że sporządzona została Prognoza Oddziaływania na Środowisko *Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017 – 2022 Diagnoza i strategia*, której głównym celem była analiza i ocena ewentualnych skutków środowiskowych związanych z wdrażaniem zadań Programu oraz określenie ich wpływu na poszczególne komponenty środowiska, a także stwierdzenie, czy w należyty sposób został uwzględniony w ocenianym dokumencie interes środowiska przyrodniczego i kulturowego oraz zdrowie i życie ludzi. Dodał, że Prognoza wraz z Programem poddana została konsultacjom społecznym, które trwały od 7 sierpnia 2018 r. do 29 sierpnia 2018 r. W sierpniu 2018 r. wystąpiono także o opinię w/w dokumentów do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie. Pismem z dnia 28 września 2018 r. dokonano uzupełnień Prognozy zgodnie z uwagami RDOŚ. Ostatnim etapem procesu opiniodawstwa jest uzyskanie pozytywnej opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie *Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017-2022 Diagnoza i strategia* wraz

z *Prognozą Oddziaływania na Środowisko*, a następnie wdrożenie Programu do realizacji poprzez przyjęcie przez Radę Miejską w Tyczynie.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 17 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017-2022 Diagnoza i strategia”.

Następnie odbyła się dyskusja, w której udział wzięli radni Przewodniczący Adam Skowroński, Tomasz Chlebek, Tomasz Oleniacz, Genowefa Szawara, Mieczysław Płonka oraz Burmistrz Janusz Skotnicki.

W związku z wyczerpaniem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw.”, 2 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.403.18 w sprawie przyjęcia „Programu Rozwoju Gminy Tyczyn na lata 2017-2022 Diagnoza i strategia”.

Ad.9. Uchwała: w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego z dnia 21 czerwca 2016 r.

- Burmistrz J. Skotnicki omówił projekt uchwały. Powiedział również, że Strategia Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego została przyjęta uchwałą Zebrania Delegatów Stowarzyszenia Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego w dniu 21 czerwca 2016 r., a następnie ma być przyjęta przez wszystkie gminy ROF.

- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 17 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego z dnia 21 czerwca 2016 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.404.18 w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego z dnia 21 czerwca 2016 r.

Ad.10. Uchwała: w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

- Inspektor UM Aleksandra Szymańska omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że działki stanowią własność Gminy Tyczyn i nie są właściwie zagospodarowane. Parafia Rzymsko-Katolicka pod wezwaniem Matki Bożej Królowej Polski w Matysówce wystąpiła z wnioskiem o przekazanie na jej rzecz działek ewidencyjnych oznaczonych nr 324/1, 324/2, 324/3 i 324/4 położonych w Matysówce na cele sakralne – urządzenie w przyszłości cmentarza parafialnego. Inicjatywa jest uzasadniona potrzebami miejscowej społeczności dla realizacji zadań związanych z pochówkiem zmarłych.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.405.18 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Ad.11. Uchwała: w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości.

- Inspektor UM Ewa Chlebek Lokal przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała m.in.: że lokal przy ul. Rynek 3 w Tyczynie jest własnością gminy i aktualnie jest wolny. Dotychczasowy najemca zrezygnował z prowadzenia działalności gospodarczej w przedmiotowym

lokalu. W związku z zainteresowaniem o wynajem lokalu Burmistrz podjął decyzję o przeznaczeniu do wynajęcia lokalu w drodze przetargu.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.406.18 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem nieruchomości.

Ad.12. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały Nr XL.277.17 Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 8 września 2017 r.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła wyjaśniła, że w związku z brakiem realizacji planowanego w 2018 r. wspólnego projektu z Powiatem Rzeszowskim pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1402R Rzeszów – Matysówka – Chmielnik w km od 2+585 do 7+983” współfinansowanego ze środków budżetu państwa w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” należy uchylić podjętą przez Radę Miejską w Tyczynie uchwałę z dnia 8 września 2017 r.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XL.277.17 Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 8 września 2017 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.407.18 w sprawie uchylenia uchwały Nr XL.277.17 Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 8 września 2017 r.

Ad.13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia przez Gminę Tyczyn weksla in blanco wystawionego przez Przedsiębiorstwo Społeczne „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. w ramach umowy o przyznanie jednorazowej dotacji i wsparcia pomostowego na utworzenie miejsc pracy w Przedsiębiorstwie Społecznym „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. z siedzibą w Tyczynie.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła powiedziała, że PGK „Eko-Strug” sp. z o.o. i Gmina Tyczyn założyli spółkę Przedsiębiorstwo Społeczne „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. obejmujące jej udziały. EKO-STRUG BIS” otrzyma dotację na utworzenie spółki oraz na funkcjonowanie przez pierwszy rok. Łączna kwota wynosi 283.522,92 zł. Regulamin wymaga podpisania przez „EKO-STRUG BIS” weksla in blanco, zaś jego poręczycielami są PGK „Eko-Strug” i Gmina Tyczyn jako właściciele. Umożliwi to podpisanie umowy dotacji i przekazanie środków Spółce „EKO-STRUG BIS”.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia przez Gminę Tyczyn weksla in blanco wystawionego przez Przedsiębiorstwo Społeczne „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. w ramach umowy o przyznanie jednorazowej dotacji i wsparcia pomostowego na utworzenie miejsc pracy w Przedsiębiorstwie Społecznym „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. z siedzibą w Tyczynie.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.408.18 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia przez Gminę Tyczyn weksla in blanco wystawionego przez

Przedsiębiorstwo Społeczne „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. w ramach umowy o przyznanie jednorazowej dotacji i wsparcia pomostowego na utworzenie miejsc pracy w Przedsiębiorstwie Społecznym „EKO-STRUG BIS” sp. z o.o. z siedzibą w Tyczynie.

Ad.13a. Uchwała w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że uchwała dotyczy przystąpienia Gminy Tyczyn do Programu upowszechniania płatności bezgotówkowych w jednostkach administracji publicznej, realizowanego przez Ministerstwo Rozwoju i Krajową Izbę Rozliczeniową S.A. Uchwała nie powoduje skutków finansowych, ani po stronie gminy, ani po stronie płatnika, gdyż uczestniczący w Programie nie ponoszą kosztów związanych z akceptacją płatności bezgotówkowych w okresie trzech lat (tzn. gmina nie zapłaci za instalację i używanie terminala). Zgodnie z art. 61a § 1 ustawy - Ordynacja podatkowa rada gminy, w drodze uchwały, może dopuścić zapłatę podatków, stanowiących dochody budżetu gminy, za pomocą innego instrumentu płatniczego. Wyjaśniła, że podjęcie uchwały ma na celu udogodnienie i usprawnienie mieszkańcom Gminy Tyczyn zapłatę podatków, opłat oraz niepodatkowych należności, o których mowa w przepisach o podatkach i opłatach lokalnych, w formie bezgotówkowej.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.409.18 w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu Gminy Tyczyn za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.

Ad.13b. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła wyjaśniła, że poręczenie dotyczy pożyczki jaką ZG PKS zamierza zaciągnąć w WFOŚiGW na wkład własny w związku z realizacją zadania nr 1. "Zakup 54 sztuk niskoemisyjnego taboru autobusowego ON EURO 6", realizowanego w ramach Projektu "Rozwój gospodarki niskoemisyjnej oraz poprawa mobilności mieszkańców poprzez usprawnienie zrównoważonego transportu publicznego na terenie ROF". Dodała, że zgodnie z harmonogramem dostaw przesłanym przez dostawcę, pierwsza partia 25 szt. autobusów 10 m zostanie dostarczona do końca roku 2018, zaś pozostałe 14 sztuk do 28 lutego 2019 r. Niebawem zostanie podpisana umowa na dostawę 15 szt. 12 m., również z terminem dostawy 28 lutego 2019 r. Autobusy będą służyły do obsługi linii na terenie Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 1 głosie „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.410.18 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki zaciągniętej przez Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.

Ad.13c. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn.

- Skarbnik Gminy Barbara Matuła wyjaśniła, że zmiany załącznika nr 1 wynikają z dostosowania Wieloletniej Prognozy Finansowej do zmian budżetowych podjętych uchwał oraz w załączniku nr 1 w pozycji 2.1.1. wprowadza się kwotę 1.052.267,92 zł, z tytułu udzielonych poręczeń, w tym dla: Związek Gmin „Podkarpacka Komunikacja Samochodowa w wysokości 768.745,00 zł na lata 2019-2028 oraz dla Przedsiębiorstwa Społecznego „EKO_STRUG BIS” w wysokości 283.522,92 zł na lata 2018-2019.

- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.411.18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tyczyn.

Ad.14. Uchwała: w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2018 r.

- Skarbnik B. Matuła przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała m.in., że zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 614.891,60 zł, z tytułu dotacji z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na usuwanie skutków klęsk żywiołowych 140.000,00 zł; pomocy finansowej Miasta Rzeszowa 100.000,00 zł, części rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej 52.976,00 zł; odszkodowania z TUV za uszkodzone lampy oświetleniowe 10.100,68 zł; zwrotu podatku VAT z lat ubiegłych 299.814,92 zł; dofinansowania Szkoły Podstawowej w Tyczynie ze środków NBP na realizację projektu „Mały Polak – duży przedsiębiorca” 5.000,00 zł; darowizna na remonty dróg gminnych 7.000,00 zł. Tym samym zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 614.891,60 zł, na: przebudowę dróg gminnych w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych 140.000,00 zł, przebudowa drogi Matysówka Słocina boczna 100.000,00 zł; wyposażenie Szkoły Podstawowej w Kielnarowej w pomoce dydaktyczne 52.976,00 zł; remonty obiektów gminnych, w tym oświetlenia 10.100,68 zł; udzielenie poręczenia Przedsiębiorstwu Społecznemu „EKO STRUG-BIS” 262.814,92 zł; dotacji dla Gminy Miasta Rzeszów z przeznaczeniem dla Izby Wytrzeźwień 4.000,00 zł; wydatki w Szkole Podstawowej związane z realizacją projektu „Mały Polak – duży przedsiębiorca” 5.000,00 zł; remonty dróg gminnych 7.000,00 zł; wykonanie ogrodzenia przy OSP Borek Stary 3.000,00 zł; zadaszenie trybun na stadionie w Tyczynie 30.000,00 zł. Dokonuje się również zmiany nazwy zadania z „dotacji dla Parafii Rzymsko-Katolickiej w Tyczynie na prace konserwatorskie ołtarz głównego” na „Dotację dla Parafii Rzymsko-Katolickiej w Tyczynie na prace konserwatorskie balustrady wraz z projektem organowym w zespole kościelnym w Tyczynie”. Ustala się maksymalną kwotę poręczeń długoterminowych do wysokości 1.052.267,92 zł. Dokonuje się przeniesień planowanych dochodów i planowanych wydatków zgodnie z klasyfikacją budżetową oraz zwiększa się dotacje dla podmiotów należących i nienależących do sektora finansów publicznych o kwotę 5.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem.

- Przewodniczący Komisji Wspólnej Eugeniusz Malak poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 18 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2018 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada w obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw.”, 0 głosach „wstrzym. się” – podjęła uchwałę Nr LV.412.18 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Tyczyn na 2018 r.

Ad.15. Sprawozdania Komisji stałych Rady Miejskiej.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Tomasz Chlebek przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji za 2018 r.
- Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Środowiska Ryszard Fornal przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji za 2018 r.
- Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki Eugeniusz Malak przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji za 2018 r.
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Oleniacz przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji za 2018 r.

Ad.16. Informacja o międzysesyjnej działalności Burmistrza.

- Burmistrz J. Skotnicki powiedział m.in., że: Gmina otrzymała promesę – środki na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w kwocie 210.000,00 zł na remont dróg gminnych (przebudowa drogi gminnej (ul. Kręta) w Tyczynie i droga gmina Kielnarowa Zawodzie), zostały przeprowadzone trzy przetargi: na oświetlenie w Tyczynie, na odbiór odpadów komunalnych oraz na odśnieżanie dróg gminnych. Pojawiły się kłopoty z transportem mieszkańców do Hermanowej, został przekazany do „Eko-Strug” wodociąg z Matysówki. Odbył się rajd szkół podstawowych zorganizowany przez Szkołę Podstawową w Hermanowej.

Ad.17. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.18. Zapytania i interpelacje - brak.

Ad. 19. Informacja o wnioskach z poprzedniej sesji.

Inspektor St. Frączek udzielił odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.

Ad.20. Głosowanie wniosków zgłoszonych podczas sesji - brak.

II część uroczysta

Uroczystą część sesji rozpoczął Przewodniczący. Przywitał zaproszonych gości. Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Adam Skowroński, Burmistrz Tyczyna Janusz Skotnicki oraz radna powiatu Grażyna Pękała oraz radni: Wiceprzewodnicząca Ewelina Malak, Tomasz Chlebek, Genowefa Szawara, Anita Drażek, Tomasz Oleniacz, Eugeniusz Malak, Ryszard Fornal oraz dyrektorzy szkół podstawowych. Rani, sołtysi, pamiątkowe medale z okazji 100-lecia odzyskania niepodległości, podziękowania oraz książki natomiast kierownicy jednostek organizacyjnych gminy listy gratulacyjne.

Ad.25. W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Adam Skowroński o godz. 12.40 zamknął LV (ostatnią) sesję Rady Miejskiej w Tyczynie.

Protokołowała:
Dorota Michalak

Przewodniczący Rady Miejskiej

Adam Skowroński

Przebieg obrad z sesji Rady Miejskiej w Tyczynie z dnia 19 października 2018 r. zarejestrowany został na nośniku elektronicznym (płyta CD) – dostępny w biurze rady.